

SLOVENIJA JE UTEMLJENA NA ČLOVEKOVIH PRAVICAH KRŠENJE ČLOVEKOVIH IN OTROKOVIH PRAVIC

DKE 7. r. - POUK NA DALJAVO, **5. UČNA URA** (UL5)

Prejšnji teden ste spoznali, da je Slovenija z vpisom človekovih in otrokovih pravic v Ustavo in v druge državne zakone, dejansko zavarovala te pravice pred kršenjem in neupoštevanjem. Podobno so storile tudi vse tako imenovane države "zahodnega sveta", v katerega uvrščamo tudi našo državo. Kljub temu pa so **človekove in otrokove pravice kršene** povsod po svetu – tudi v Sloveniji. O tem bomo govorili v današnji učni uri. Preberite navodila in pričnite z reševanjem učnega lista .

OPOMBA: Za enkrat mi **ne pošiljajte rešitev učnih listov v naprej** . Kot do sedaj, mi boste poslali rešitve določenih nalog iz učnih listov, ko bom to naročila. Glede tega **počakajte na moja navodila**. **KDOR ŠE NI POSLAL REŠITEV UL1 in UL2 (glej UL3, kjer so navodila za pošiljanje) MORA TO OBEZNO NAREEDITI ZDAJ!** Ne bi rada obremenjevala vaših staršev, vendar bom primorana, če ne boste opravljali svojih učnih obveznosti. Še enkrat: pomembno je, da delate sproti! Skratka; vaša naloga za ta teden je, da učni list rešite. Nič drugega.

NAVODILA ZA IZPOLNJEVANJE UČNEGA LISTA

1. V zvezek napiši podnaslov učnega lista.
2. Če imaš to možnost gradivo natisni, sicer pa oštevilči naloge , prepisi vprašanja in odgovore zapisuj v zvezek.
3. Preberi navodila in reši naloge.
4. Če si list natisnil, ga rešenega prilepi v zvezek.
5. Če imate kakršnokoli vprašanje, pripombo, misel ali dober vic, ki bi ju radi delili z mano, sem vam na razpolago na mojem e-mail naslovu argenti.mojca@gmail.com.

1. Preberi in odgovori.

Čeprav živimo v sodobnem času, ko se zdi, da so osnovne človekove pravice samoumevne, pa žal še zdaleč ni tako. To velja tudi za tako opevani "napredni zahodni svet". Sistematično kršenje človekovih pravic se pogosto dogaja po tihem in večinoma na obrobju družbe. Stran od oči medijev in javnosti.

Med kršitelji tudi Slovenija

Da kršenja ne bi ostala prikrita, skrbijo različne mednarodne, evropske in državne ustanove ter nevladna organizacije, o kateri bomo govorili v naslednji učni uri.

Ena izmed nevladnih organizacij, ki se ukvarja z opozarjanjem na kršitve človekovih pravic, je Amnesty International. Amnesty poudarja, da je skrb vzbujajoče, ko vidimo, da je bilo na Evropskem sodišču za človekove pravice v preteklosti vloženi veliko pritožb na račun Slovenije. Šlo je za zadeve, ki so vezane na počasno delovanje sodišč, na razmere v zaporih, odvzem pravice do državljanstva, diskriminacijo Romov, varstvo premoženja varčevalcev Ljubljanske banke iz nekdanje Jugoslavije itd.

Naštej vsaj tri področja, na katerih so v Sloveniji kršene osnovne človekove pravice.

2. Preberi spodnji izsek zgibanke s statističnimi podatki o našem svetu danes in odgovori na vprašanje.

Živimo v svetu izzivov in konfliktov. Mnogim ljudem odrekaajo človekove pravice in temeljne svoboščine zaradi izjemnih neenakosti ter prikrajšanosti, nasilja in zatiranja, kar jim onemogoča dostojno življenje.



VIR: Zgibanke *Preobražamo življenje: moč učenja o človekovih pravicah*, zgibanke Amnesty International

Kaj čutiš, kaj razmišljaš, ko se soočaš s temi podatki? Katera izmed naštetih kršitev človekovih in otrokovih pravic se ti zdi najhujša, najtežje sprejemljiva? Napiši svoje razmišljanje.

3. Za boljšo ozaveščenost o zgoraj omenjenih kršitvah, preberi uvodno besedilo, oglej si posnetk in odgovori na vprašanja.

Vsak 113. prebivalec sveta je trenutno begunec, prosilec za azil ali notranje razseljena oseba. Konec leta 2015 je bilo razseljenih 65 milijona ljudi. Polovica vseh beguncev na svetu prihaja iz treh držav: Sirija, Somalije in Afganistan.

Prebral in slišal boš zgodbo enega izmed nas. Bivšega učenca naše šole. Morda se ga spomniš ali si ga celo spoznal. **Erfan Gulzari** v Sloveniji živi že tri leta. V Slovenijo je prišel iz Irana, ko je bil star petnajst let, brez spremstva družine. V Iranu ni želel živeti, ker tam ne marajo prišlekov iz Afganistana. Erfan je le eden izmed številnih migrantskih otrok v Sloveniji.

Preberi opis in si oglej videoposnetek iz začetka njegove zgodbe v Sloveniji (leto 2017):

<https://casoris.si/afganistanska-glasba-slovenski-filmi/>

Če želiš zvedeti kaj več o njegovi zgodbi, lahko poslušáš tudi ta radijski posnetek:

<https://4d.rtv slo.si/arhiv/tocka-dialoga/174610835>

Kot vidiš, je Erfan "zgodba o uspehu". Mladostnik kot vi, ki je vzel življenje v svoje roke in odšel iz svoje domovine v upanju na boljšo prihodnost. Odgovori na vprašanja:

Kje se je rodil Erfan? _____

Zakaj so se z družino preselili v Iran?

Prepoznaš človekove in otrokove pravice, ki so mu bile v domovini kršene. Katere so?

Zakaj se je odločil za selitev v Evropo? Se je njegovo življenje spremenilo? Kako?

Sedaj poznaš eno realno zgodbo. Ali je kakor koli vplivala na tvoje mišljenje o migracijah in beguncih? Se imajo vsi ljudje pravico seliti in živeti izven svoje domovine, če jim ta ne omogoča dostojnega in varnega življenja? Ali si vsi zaslužimo in imamo pravico do boljšega življenja?
